












































Te
tr

a 
P

ak
 C

hi
na

Rozwój razem z klientami
Stosując filozofię równoległego roz-

woju ze swymi klientami, Tetra Pak  

w Chinach postawił sobie za cel dłu-

goterminowy określenie najlepszych 

sposobów dostarczania klientom 

różnorodnych rozwiązań w celu opty-

malizacji ich kosztów operacyjnych. 

Relacje z mleczarnią China Mengniu 

Dairy Co. Ltd rozpoczęte dwanaście 

lat temu pozwoliły podjąć wspólnie 

działania w celu zmniejszenia kosztów 

i poprawy skuteczności we wszystkich 

obszarach działalności firmy. Po anali-

zie funkcjonowania linii produkcyjnej 

strony postanowiły wdrożyć program 

redukcji kosztów operacyjnych (OCR). 

Program opiera się na wszechstron-

nej metodzie zarządzania produkcją 

stosowaną w przemyśle wytwórczym 

na świecie (World Class Manufac-

turing, WCM). Tetra Pak w Chinach 

udzielał porad dotyczących możli-

wych technologii do zastosowania w 

programie i zapewniał szkolenie dla 

pracowników. Po wdrożeniu progra-

mu jedna linia produkcyjna umożliwi-

ła oszczędności kosztów operacyjnych 

na poziomie 10%. Dyrektor Mengniu 

Liquide Milk powiedział: „OCR jest 

doskonałym narzędziem optymalizacji 

działalności fabryki. Powinniśmy sto-

sować metodę i jej narzędzia w naszej 

codziennej pracy”.  
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Zrównoważona pod  
względem ekologicznym  
planeta dla przyszłych pokoleń 

Coraz więcej osób podejmuje wy-

zwanie polegające na pracy na rzecz 

ekosystemu Ziemi, tak aby był on 

w stanie nadal dostarczać ludzkości 

żywność, słodką wodę, surowce  

i paliwa -  wszystko to, co stanowi 

podstawę dobrej gospodarki, sprzyja 

rozwojowi oraz zapewnia sprawiedli-

wość społeczną. 

Jeśli coś jest dobre dla 
środowiska, służy także 
firmie
Siłą napędową każdej firmy jest 

wzrost i minimalizowanie kosztów. 

Można jednak też zauważyć tenden-

cję do zrównoważonego wzrostu 

produkcji przy jak najmniejszym ob-

ciążaniu środowiska. Przywiązuje się 

wagę do ochrony środowiska  

i wykorzystania surowców odnawial-

nych: obydwa te czynniki stały się 

silnymi narzędziami konkurencyjnymi 

w produkcji i w handlu. Aby zaanga-

żowanie w ochronę środowiska było 

w pełni wiarygodne musi się ono nie 

tylko odzwierciedlać w działalności 

firmy, lecz także w całym łańcuchu 

wytwarzania i konsumpcji - od su-

rowców aż do konsumenta. Wymaga 

to współpracy z innymi uczestnikami 

łańcucha podaży: producentami, do-

stawcami, klientami i dystrybutorami 

tak, aby zminimalizować ich łączny 

wpływ na środowisko. W UE zachęca 

się wytwórców żywności i detalistów 

do występowania w roli strażników 

odpowiedzialnej konsumpcji oraz pro-

motorów ekologicznych łańcuchów 

dostaw.
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jakim jest drewno, dzięki czemu  nie zużywa 

ograniczonych zasobów naturalnych. Z punktu 

widzenia ochrony środowiska jest to dobry 

wybór. 
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Kartony to wybór dobry 
dla środowiska
Dobre opakowanie winno chronić, 

konserwować, przenosić, transporto-

wać i informować o swojej zawarto-

ści. Musi być odporne na gorąco  

i zimno i nie może ulegać uszkodze-

niom przy załadunku i rozładunku. 

Musi także uwzględniać ochronę 

środowiska w całym swym cyklu ży-

cia. Badania środowiskowe na całym 

świecie stale wskazują, że karton do 

napojów to rozwiązanie o ograniczo-

nym wpływie na środowisko.

Analiza cyklu życia (Life Cycle Asses-

sment, LCA) jest narzędziem służącym 

do porównywania różnych opakowań. 

Można oceniać za jego pomocą wpływ 

środowiskowy produktu na każdym 

etapie jego życia. Chociaż LCA można 

stosować do analizowania różnych 

rodzajów wpływu środowiskowego, 

efekt cieplarniany uważa się często za 

najważniejszy problem ludzkości  

w zakresie ochrony środowiska. W tym 

kontekście opakowania kartonowe 

wypadają bardzo dobrze. Dzieje się 

tak głównie dlatego, że wytwarza się 

je z zasobów odnawialnych – drew-

na pochodzącego z upraw leśnych. 

Ważnym czynnikiem jest również ich 

wysoka efektywność w dystrybucji 

oraz niewielka waga. 

Dobre opakowanie chroni żywność efektywnie przy 
minimalnym wpływie na środowisko naturalne.

Recykling zużytych opakowań jest ko-

lejną skuteczną metodą ograniczania 

oddziaływania na środowisko natu-

ralne. Odzyskiwane długie włókna 

celulozowe są bardzo mocne  

i można je wykorzystywać wielokrot-

nie do różnych celów. Również pozo-

stałe części składowe kartonika mogą 

być poddawane recyklingowi. Wraz 

z rozwojem efektywnych technologii 

światowy poziom recyklingu zużytych 

opakowań kartonowych do płynnej 

żywności będzie stale wzrastać.

Filozofia Tetra Pak mówi, że opako-

wanie powinno oszczędzać więcej 

niż samo kosztuje. Oznacza to, że 

korzyści płynące dla konsumenta  

Naturalne opakowanie 

naturalnych produktów.
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i społeczeństwa muszą kompensować 

zużycie zasobów i kosztów niezbęd-

nych do jego wyprodukowania.

Praca dla środowiska 
przyszłości 
Efektywność środowiskowa zawsze 

odgrywała ważną rolę w strategii 

Tetra Pak, gdyż ma ogromne znacze-

nie dla wyników firmy i dla całego 

społeczeństwa. Zawsze staraliśmy się 

minimalizować nasz wpływ na środo-

wisko naturalne, koncentrując się na 

efektywności wykorzystania zasobów 

i energii oraz utylizacji odpadów. Tak 

było od lat siedemdziesiątych i tak jest 

nadal. Zwracamy uwagę na szersze  

i bardziej złożone problemy środo-

wiska. Poprzeczka została podnie-

siona. Planujemy aby w roku 2020 

ograniczyć nasze globalne emisje do 

poziomu z roku 2010 oraz podwoić 

recykling zużytych opakowań po 

napojach. Chcemy rozwijać się nie 

zwiększając wpływu na środowisko. 

Nasze zaangażowanie środowisko-

we nie dotyczy wyłącznie własnych 

działań, lecz obejmuje cały łańcuch 

dostaw, także surowce i transport. 

Oznacza to, że pracujemy z naszymi 

dostawcami na rzecz ograniczania ich 

wpływu na środowisko. Informujemy 

klientów o profilu środowiskowym 

naszych produktów i usług, a także 

pomagamy naszym klientom w dzia-

łaniach służących ograniczaniu ich od-

działywania na środowisko naturalne.

Współpracujemy z organizacją WWF 

w zakresie zagadnień dotyczących 

klimatu i  gospodarki leśnej, a także 

blisko współpracujemy z naszymi 

dostawcami i innymi firmami w celu 

zwiększenia dostępności celulozy po-

chodzącej z upraw certyfikowanych 

przez FSC. 



Siłą napędową rozwoju każdej firmy 

i jej powodzenia są ludzie. Dobrze 

zarządzana firma dba o swoich pra-

cowników i o środowisko ich pracy.  

Obustronne zaangażowanie rozwija  

i motywuje ludzi oraz pozwala stwo-

rzyć profesjonalną, opartą na wzajem-

nym poszanowaniu kulturę pracy. Jest 

jasne, że ludzie zadowoleni z pracy są 

bardziej skoncentrowani i zaangażo-

wani, lepiej pracują w zespole, mają 

wyższy poziom motywacji, rzadziej 

chodzą na zwolnienia i ogólnie lepiej 

funkcjonują. Zdając sobie z tego spra-

wę, wiele dużych firm i organizacji 

stara się koncentrować na potrzebach 

swoich pracowników, ponieważ do-

bre samopoczucie pracowników ma 

bezpośredni wpływ na zdolność firmy 

do zaspokajania potrzeb jej klientów. 

Pracownik zadowolony to pracownik 

lojalny, a lojalność zwiększa produk-

tywność, poprawia jakość usług dla 

klienta i zwiększa zadowolenie oraz 

lojalność klienta wobec firmy.

Chciej dobrze  
– rób dobrze – czuj się dobrze  
Każde przedsiębiorstwo ponosi odpowiedzialność wobec społeczeństwa i współobywateli, 
co zasadniczo oznacza popieranie działań na rzecz długoterminowego rozwoju społeczne-
go, etycznego i środowiskowego.

Zdrowie i ochrona środowiska to dla Tetra Pak 

dwa ważne zagadnienia. Jako główny sponsor 

Broloppet 2010 w Malmo, Szwecja, wydali-

śmy wszystkim biegaczom wodę w naszych 

opakowaniach. 

▲
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Odpowiedzialność  
społeczna  
Wiele firm przyjęło kompleksowe 

podejście do firmowej odpowie-

dzialności społecznej (CSR) i wielu 

menedżerów postrzega tę pracę 

jako tworzenie wartości dodanej. Do 

sposobów osiągania tego celu należy 

zwiększanie świadomości firmy, 

klientów i dostawców w zakresie ich 

wpływu na środowisko, aktywne pro-

mowanie zadowolenia pracowników, 

praca charytatywna i odpowiedzialne 

podejście do etyki biznesowej firmy. 

Tetra Pak od dziesięcioleci prowadzi 

różne działania w tym obszarze, od 

programów zapewnienia mleka  

w szkołach po rozwój infrastruktury 

i pracę na rzecz środowiska natu-

ralnego. Wyrazem naszej odpowie-

dzialności społecznej są następujące 

programy: Żywność dla rozwoju, 

Global Compact oraz Zrównoważony 

ekorozwój. 

Chcąc unikać stresu i żyć w harmonii  

z otoczeniem należy znaleźć równowagę 

pomiędzy pracą, relacjami z ludźmi i zdro-

wiem. 
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Żywienie w szkołach nie tylko wpływa korzystnie na stan zdro-

wia dzieci i ich zdolność uczenia się, lecz także przyczynia się do 

tworzenia miejsc pracy w przemyśle i rolnictwie. Dzięki temu: 

•	 ogranicza się głód i ubóstwo

•	 poprawia stan zdrowia dzieci

•	 tworzy się źródła dochodów dla miejscowej ludności

•	 tworzy nowe miejsca pracy

•	 zwiększa lokalną konkurencyjność 

•	 zmniejsza ilość absencji w szkole 

•	 zwiększa wydajność produkcji rolnej 
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Żywność dla rozwoju  
(Food for Development)
Żywność dla rozwoju to program Tetra Pak, w ramach które-

go prowadzone są projekty rozwojowe głównie w zakresie 

produkcji mleka i programów mleka dla szkół. Od niemal  

50 lat pomagamy klientom, władzom i organizacjom spo-

łecznym w zapewnianiu mleka dla dzieci szkolnych na całym 

świecie. W ubiegłym roku około 50 milionów dzieci otrzyma-

ło mleko i inne napoje odżywcze w naszych opakowaniach. 

Około 30 milionów z nich mieszka w krajach rozwijających 

się, gdzie poprawa ogólnej zdrowotności i wyników w nauce 

mają podstawowe znaczenie dla przyszłego rozwoju. Brak 

niektórych składników odżywczych w diecie może powodo-

wać trwałe uszkodzenia w organizmie dziecka i mieć wpływ 

na jego rozwój psychiczny. Mleko, soki i napoje śniadanio-

we przynoszą często większą korzyść, jeśli wzbogaci się je 

właściwą mieszanką witamin i minerałów przeznaczoną dla 

określonej grupy dzieci. www.tetrapak.com

Wraz z naszą spółką siostrzaną, DeLaval, posiadamy kom-

pletną ofertę dla producentów mleka i mamy wyjątkową 

pozycję umożliwiającą nam wspieranie rozwoju całego sekto-

ra mleczarskiego w każdym kraju. Zapewniając jednocześnie 

szkolenie dla rolników, finansowanie urządzeń i wspierając 

rozwój rynku za pomocą edukacji konsumenta, pomagamy 

tworzyć podstawy trwałego rozwoju ekonomicznego. 

www.delaval.com

Prowadzimy także programy pomocowe na całym świecie, 

reagując na klęski żywiołowe i katastrofy powodowane 

przez człowieka. Za pośrednictwem Tetra Laval kultywuje-

my tradycję dostarczania opakowań zawierających wodę 

i inną płynną żywność oraz udzielania pomocy finansowej 

dla poszkodowanych. Dzięki globalnej obecności jest wielce 

prawdopodobne, że my sami lub nasi klienci będą się znaj-

dować w miejscu, z którego, dzięki posiadanym zasobom 

logistycznym, będą mogli udzielić szybkiej pomocy. 

Global Compact
ONZ i OECD podejmują wiele działań chcąc zachęcić firmy  

i organizacje do przyjmowania większej odpowiedzialności 

społecznej. W roku 1999 ONZ utworzyła program Global 

Compact jako sojusz firm, które przyęły odpowiedzialność  

za właściwą reakcję biznesu na wyzwania wynikające  

z globalizacji. Aktywna odpowiedzialność obejmuje dziesięć 

uznanych na całym świecie zasad, takich jak prawa człowie-

„Pamiętaj, że Twoje zdrowie to mleko i słońce!”

Od 2 do 12 lat życia dzieci podwajają wzrost i wagę ciała oraz gromadzą 

w swych organizmach podstawowe elementy, z których będą korzystały 

przez całe życie. Bardzo ważnym jest, aby w tym okresie właściwie się 

odżywiały. (Rumunia)
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Być tam, gdzie to się liczy.

ka, prawa pracownicze, środowisko i zwalczanie korupcji. 

Obecnie do sojuszu należy 8 700 firm i organizacji, a Tetra 

Pak jest jego członkiem od roku 2004.  

www.unglobalcompact.org

Zrównoważony Rozwój 
Tetra Pak pracuje na rzecz zrównoważonego ekorozwoju 

społecznego i lepszych warunków życia człowieka anga-

żując się w prace różnych organizacji, między innymi GAIN 

– Global Aliance for Improved Nutrition, która zwalcza 

niedożywienie i uzdrawia gospodarkę zwiększając jej produk-

tywność. Łączy rządy państw, firmy i organizacje międzyna-

rodowe tworząc partnerstwo publiczno-prawne i wspierając 

projekty poprawiające stan zdrowia i warunki życia ponad 

jednego miliarda ludzi. www.gainhealth.org

Pomoc finansowa od zarządu Tetra Laval umożliwiła Tetra Pak w Brazylii 

rozprowadzenie kartonów z mlekiem do 20 000 bezdomnych w rejonie 

Rio de Janeiro w okresie największych powodzi jakie dotknęły ten kraj  

w całej jego historii (2011). 
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Wiarygodne źródło inspiracji
Nasze firmowe wydawnictwo, Tetra Pak Magazine, tak jak 
sama firma, służy przekazywaniu przesłania, myśli, idei i wi-
zji jej założyciela, doktora Rubena Rausinga.

Jako młody człowiek Ruben Rausing 

miał ambicję stworzenia czegoś nowe-

go. Chciał zracjonalizować dystrybucję 

żywności dzięki praktycznemu opako-

waniu jednostkowemu i właściwym 

opakowaniom transportowym 

w czasach, kiedy o logistyce nikt jesz-

cze nie słyszał.

Wierzył także, że każda firma musi 

posiadać swoje własne wydawnictwo 

informacyjne dla klientów, dzięki 

któremu stanie się dobrze znana i na 

pewno taką pozostanie. Od samego 

początku wiadomo było, że Tetra Pak 

będzie dążyć do działania na rynku 

międzynarodowym i dlatego trzeba 

było stworzyć wydawnictwo, które 

byłoby zdolne do konkurowania pod 

względem treści i wyglądu z publikacja-

mi wydawanymi w owym czasie przez 

duże firmy amerykańskie, niemieckie  

i brytyjskie. Magazyn miał stworzyć 

dobry wizerunek Tetra Pak i zbu-

dować jej prestiż. Powinien zatem 

posiadać charakter wydawnictwa 

ekskluzywnego. Był rok 1956 i nasz 

magazyn stał się jednym z wiodących 

wydawnictw tego typu. 

Ciekawa treść i ponad-
czasowe wzornictwo 
Przez wiele lat magazyn rozwijał 

się wraz z Tetra Pak, przybliżając jej 

nowe technologie pakowania, nowe 

rodzaje płynnej żywności i nowe 

rynki. Odzwierciedlał innowacyjność 

firmy i donosił o nowych wyzwaniach 

w obszarach, których wcześniej nie 

badano. Podobnie jak firma, magazyn 

znajdował się w awangardzie dzięki 

swemu międzynarodowemu stylowi 

i projektom graficznym, które nawet 

teraz wydają się nowoczesne i w pełni 

aktualne. 

Stopniowo doniesienia o rozwoju 

technicznym ustąpiły miejsca zróżni-

cowanym artykułom na tematy, które 

uznano za interesujące dla klientów 

Tetra Pak i innych grup docelowych, 

takich jak media, politycy, organizacje 

zajmujące się opakowaniami i żyw-

nością, organy władzy i pracownicy. 

Po pewnym czasie zaczęto przygo-

towywać całe wydania poświęcone 

wyłącznie branży spożywczej  

i opakowaniowej oraz roli Tetra Pak  

w przemyśle i społeczeństwie. Celem 

Tetra Pak Magazine jest upowszech-

nianie wiedzy, idei i inspiracji za 

pomocą interesujących i godnych 

zaufania artykułów, którym towarzy-

szą wysokiej jakości zdjęcia. 
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Wyjątkowa okładka
Okładka Tetra Pak Magazine ma własną historię. Od 

samego początku za projekt okładki i układ wydawnictwa 

odpowiadał Szwedzki artysta i ilustrator C.O. Hulten (ur. 

1916). Przez wiele dziesięcioleci stworzył serię ciekawych, 

poruszających i czasami surrealistycznych okładek, za 

pomocą których można śledzić rozwój Tetra Pak i samego 

Hultena. W latach dziewięćdziesiątych Hultena zastąpiła 

grupa artystów z rodzinnego miasta Tetra Pak, Lund, którzy 

odcisnęli osobiste piętno na 12 okładkach. Z nadejściem 

nowego stulecia weszliśmy w nową erę okładek, które były 

bliżej związane z treścią magazynu niż miało to miejsce  

w czasach, kiedy za ich przygotowanie odpowiadali artyści. 

Od pewnego czasu okładki magazynu tworzone są zgodnie 

z zasadami identyfikacji wizualnej Tetra Pak.

Budowanie długotrwałych relacji
Firmowy magazyn występuje na rynku w roli rzecznika 

firmy. W związku z tym regularnie ukazujące się wydaw-

nictwo jest ważnym sposobem tworzenia relacji i podtrzy-

mywania dialogu z grupami docelowymi firmy nie tylko 

w krótkiej, lecz także w długoterminowej perspektywie. 

Godny zaufania firmowy magazyn rozszerza wiedzę o fir-

mie, jej historii i markach oraz zwiększa lojalność klientów, 

pracowników i innych jego regularnych czytelników. Mamy 

nadzieję, że Tetra Pak Magazine przekazuje pozytywnego 

ducha, który inspiruje naszych klientów i wszystkich innych 

jego czytelników.

Trzy wydania numer 63, 64 i 65 

z roku 1986 tworzyły trylogię na 

temat Tetra Pak. Poświęcone zostały 

Urządzeniom, Badaniom i Rozwojo-

wi oraz Oprogramowaniu. 
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Sto wydań   
inspiracji i wiedzy
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Przyszłość magazynu drukowanego
Chociaż popyt na drukowany magazyn nie jest już tak wielki jak dawniej, cią-

gle jednak budzi on duże zainteresowanie. Wierzymy w siłę obrazu i wrażenia 

wzrokowego, jakie można uzyskać za pomocą kartki papieru. Nie należy także 

zapominać o znaczeniu przyjemności czerpanej z trzymania w ręku ładnego 

wydawnictwa i przerzucania jego kartek. Jesteśmy przekonani, że drukowany 

Tetra Pak Magazine będzie miał wielką wartość również w przyszłości kiedy 

nasze iPady, appsy i smartfony przepełnią się od natłoku cyfrowych publikacji. 

Jednakże ostatecznie liczyć się będzie zawartość a nie medium.
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Innowacje podstawą sukcesu
Innowacyjność to sposób przetrwania na co raz bardziej globalnej i konkurencyjnej 
arenie rynkowej, zaś dobra innowacja musi mieć wyraźną przewagę nad wcześniejszymi 
rozwiązaniami.   
 
Odkrycie nowego produktu lub roz-

wiązania to znacznie więcej niż prze-

łom techniczny. Innowacja pozwala 

zamienić wiedzę na pieniądze  

i przetworzyć dobry pomysł na trwałe 

rozwiązanie dla klienta lub konsu-

menta. Jest to proces długotrwały, 

który wymaga dobrego zrozumienia 

potrzeb konsumentów na całym 

świecie. 

Tworzenie kultury
Myśląc o innowacji wiele osób auto-

matycznie przywołuje nowe techno-

logie służące wytwarzaniu całkowicie 

nowych produktów, ale innowacja 

nie musi koniecznie odbywać się w 

laboratoriach i ośrodkach badawczych. 

Bardzo często mamy do czynienia  

z innowacjami z obszaru zarządzania, 

takimi jak organizacja procesu produk-

cji w nowy sposób, lub innowacjami 

marketingowymi, takimi jak znalezie-

nie kreatywnego sposobu wprowadza-

nia nowego produktu na rynek. Są też 

innowacje środowiskowe, które coraz 

bardziej zyskują na znaczeniu. Innowa-

cje powinny stanowić naturalną część 

codziennej działalności firmy i być 

czymś, w czym wszyscy uczestniczą  

i o czym wszyscy myślą. 

Jednym ze sposobów spowodowania 

by innowacyjne myślenie przeniknęło 

całą organizację jest stworzenie kultu-

ry dającej poczucie uczestnictwa,  

w której pracowników stymuluje się  

i nagradza za nowe, oryginalne po-

mysły i wkład w rozwój firmy. W Tetra  

Pak staramy się rozwijać wiedzę 

naszych pracowników i mamy system 

służący do oceny każdego pomysłu. 

Innowacja stymulowana 
przez interakcję 
Proces stymulujący innowacyjność 

składa się z szeregu różnych czynności 

podejmowanych przy współudziale 

różnych uczestników, prowadzących 

w konsekwencji do powstania kon-

kretnej innowacji. Przykładowo, firma 

może współpracować z klientem, 

firmą konkurencyjną lub ośrodkiem 

akademickim. Tworzenie sieci odgry-

wa ważną rolę w procesie innowacji  

i gdy mali przedsiębiorcy współpracu-

ją korzystając z zasobów dużej firmy, 

powstaje pozytywny klimat dla inno-

wacji. W Tetra Pak korzystamy  

z zasobów kilku uczelni i często 

współpracujemy z małymi firmami, 

dzięki czemu wszyscy razem się roz-

wijamy. 

Jeśli chcesz stworzyć coś nowego, musisz pracować 
i myśleć w nowy, wyjątkowy sposób.
- Doktor Ruben Rausing, 1970
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Pamiętajmy o aspekcie środowiskowym 
Myślenie proekologiczne powinno mieć zastosowanie  

w procesie powstawania innowacji. Pod pojęciem proeko-

logicznej  innowacji rozumiemy wykorzystanie nowych ma-

teriałów, procesów i metod pracy zmniejszających wpływ 

na środowisko oraz takie planowanie zużycia zasobów, aby 

wystarczyły na osiągnięcie końcowego wyniku bez ko-

nieczności nadmiernego zużywania zasobów nieodnawial-

nych. Postrzeganie innowacji przez pryzmat środowiskowy 

powinno dotyczyć wszystkich poziomów: maszyn, przetwa-

rzania, produkcji, składowania, transportu, etc. Na przykład 

wykorzystanie Internetu w logistyce, odbywanie konferencji 

video, przesyłanie instrukcji i wycen drogą elektroniczną 

nie tylko chroni środowisko, lecz także tworzy nowoczesny 

obraz firmy. 

Ci, którzy mówią, że nie da się czegoś zrobić, 
powinni zejść z drogi tym, którzy już to robią  
– przysłowie chińskie

Aby możliwe było uznanie pomysłu za  

innowację, musi on tworzyć coś nowego  

i przynosić korzyść finansową. 
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Innowacje podnoszące  wartość
Firmy, które szybko i dobrze dostrzegą aspiracje i potrzeby 

klientów zwykle lepiej radzą sobie z szybkim wprowadze-

niem na rynek innowacyjnych produktów posiadających 

większą wartość dla klienta niż produkty ich konkurentów. 

W Tetra Pak zajmujemy się opracowywaniem produktów  

i rozwiązań, dzięki którym, możemy oferować naszym 

klientom skuteczne i przyjazne dla środowiska oraz efek-

tywne kosztowo rozwiązania produkcyjne. Koncentruje-

my się na rozwiązaniach przetwórczych, wytwarzających 

wartość dodaną, na przykład zmniejszających straty pro-

duktu i zużycie energii oraz wykorzystujących mniejszą ilość 

detergentów i wody. Jeśli chodzi o opakowania, interesują 

nas rozwiązania funkcjonalne o ograniczonym wpływie na 

środowisko. Poza tym, muszą one spełniać inne kryteria, 

takie jak: długi okres przechowywania, dobre właściwości 

barierowe, zwiększona odporność na wilgoć i wygoda  

w zakresie otwarć/zamknięć  oraz możliwość podgrzewania 

w kuchence mikrofalowej. 

Po co przejmować się przyszłością?
Jest kilka powodów. Technologia i nowe materiały opako-

waniowe rozwijają się w tempie wcześniej nieznanym. Nie-

możliwe jest przewidzenie kosztów energii, zasoby energe-

tyczne zmniejszają się i rośnie wiedza i poczucie społecznej 

odpowiedzialności za środowisko. Zmiany demograficzne 

i zwiększona migracja mają wpływ na gospodarkę świa-

tową, zaś Internet, media społecznościowe i inne kanały 

całkowicie zmieniają środowisko przemysłowe. Globalizacja 

ma wielki wpływ na to jak i co my, konsumenci, kupujemy 

i jak przemysł zaspokaja nasze potrzeby. Firmy przyjmują za-

tem nowe role w łańcuchu wartości i muszą znaleźć nowe 

sposoby współpracy w celu sprostania obecnym i przyszłym 

wyzwaniom. Jedno jest pewne, Tetra Pak pozostanie inno-

wacyjną firmą i będzie rozwiązywać problemy, których dziś 

nie potrafimy nawet zdefiniować.
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Mamy szczerą nadzieję, że będziemy mogli kontynuować 

nasz dialog z Państwem i chcielibyśmy korzystać z naszej pu-

blikacji, Tetra Pak Magazine, aby dawać Państwu i Państwa 

firmom inspirację, wiedzę i nowe pomysły. 

W stronę nowych horyzontów
Ufamy, że zechcą Państwo przyłączyć się do nas w naszej po-

dróży w przyszłość, w której wiele obecnie funkcjonujących 

schematów będzie musiało ustąpić miejsca nowym rozwiąza-

niom, tak abyśmy mogli wspólnie kroczyć w kierunku, który 

będzie dla nas korzystny, rozwojowy i proekologiczny. 






